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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de hoge kosten voor gemeenten vanwege het stallen 
van scootmobielen bij wooncomplexen door het scheiden van wonen en zorg 
(ingezonden 12 mei 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 30 juni 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2013–2014, nr. 2289. 

Vraag 1, 2 en 3
Wat is uw reactie op het feit dat diverse gemeenten, maar soms ook 
vastgoedeigenaren of gebruikers van scootmobielen, tegen hoge onvoorziene 
kosten aanlopen vanwege het rijksbeleid voor het scheiden van wonen en 
zorg, omdat veel wooncomplexen en appartementengebouwen op dit 
moment niet geschikt zijn voor het veilig stallen van scootmobielen, in 
verband met brandgevaar, rookontwikkeling, vluchtwegen die vrijgehouden 
moeten worden, en gemeenten op last van de brandweer deze woongebou-
wen en appartementencomplexen grondig moeten verbouwen, zodat 
scootmobielen op een veilige manier gestald kunnen worden?1 

Op welke wijze dienen gemeenten om te gaan met de hoge kosten (tonnen 
tot miljoenen euro’s door verbouw en huurderving van stallingsruimte) om 
wooncomplexen veilig te maken als het gaat om het stallen van scootmobie-
len? 
Zijn de onvoorziene kosten voor het veilig stallen van scootmobielen in 
wooncomplexen bij de wijziging van het beleid rondom wonen en zorg 
voorzien? Zo ja, op welke wijze worden gemeenten hiervoor gecompenseerd? 
Zo nee, acht u dit een wenselijk effect van uw beleid? 

Antwoord 1, 2 en 3
Van de gemeente Zwolle begrijp ik dat zij ten aanzien van de stalling van 
scootmobielen vooral tegen problemen aanlopen bij appartementencom-
plexen waar door de jaren heen de bewoners steeds ouder zijn geworden. 
Deze appartementencomplexen zijn thans vaak niet ingericht om scootmobie-
len veilig te stallen. 
Hulpmiddelen als scootmobielen kunnen een belangrijke bijdrage leveren aan 
de zelfredzaamheid/ participatie van mensen met (mobiliteits)beperkingen. 

1 onder andere de gemeente Zwolle
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Het stallen van scootmobielen is geen nieuw vraagstuk; ook in het verleden 
zal deze situatie zich vaak hebben voorgedaan en hebben gemeenten bij 
eerdere toekenningen van scootmobielen gekeken in hoeverre stalling een 
probleem was. 
Ook voor mensen die in instellingen verblijven en gebruik maken van een 
scootmobiel dient overigens voorzien te zijn in een veilige stalling. 
Op grond van de mij ter beschikking staande informatie heb ik geen directe 
aanleiding te veronderstellen dat het aantal scootmobielen van thuiswonen-
den toeneemt. Uit de benchmark van SGBO over 2012, waaraan 107 
gemeenten hebben meegewerkt, blijkt dat de uitgaven van gemeenten aan 
scootmobielen zijn gedaald. Ook bij de gemeente Zwolle is – conform de 
landelijke trend – sprake van een daling in het aantal nieuw toegekende 
scootmobielen. 
Wanneer er, zoals in Zwolle, sprake is van een probleem met het stallen van 
de scootmobielen is het van belang om in die betreffende situatie te bekijken 
hoe een goede voorziening kan worden getroffen, met oog voor kwaliteit en 
doelmatigheid van de oplossing. Voor de gemeente Zwolle geldt dat daar 
waar sprake is van een hoge concentratie van scootmobielen bij wooncom-
plexen ook naar andere innovatieve oplossingen wordt gezocht. 
Er is geen aanleiding gemeenten voor deze problematiek te compenseren, nu 
het een vraagstuk betreft dat voortvloeit uit de verantwoordelijkheid die 
gemeenten op grond van de Wmo reeds dragen. Daarbij hebben ook de 
cliënten zelf de verantwoordelijkheid om daar waar mogelijk dit vraagstuk 
bespreekbaar te maken bij hun verhuurder of VVE. Daar waar gewenst 
kunnen gemeenten en cliëntondersteuner de cliënt hierin ondersteunen.
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